

**ДОПЪЛНИТЕЛНО ПОКРИТИЕ КЪМ ЗАСТРАХОВАТЕЛНА ПОЛИЦА  
"Гражданска отговорност" на автомобилистите**

**№ 03**

На основание платена допълнителна застрахователна премия ЗАД "Булстрад" приема да предостави на Застрахования допълнително покритие "ПОМОЩ НА ПЪТЯ" към горепосочената полица

**§1. ОБХВАТ НА ПОКРИТИЕТО.**

1. ЗАД "БУЛСТРАД" осигурява право на Застрахования да ползва, без да заплаща услугата ПОМОЩ НА ПЪТЯ (асистанс) на територията на Република България за леки и лекотоварни моторни превозни средства (МПС), снабдени с Асистанс карта, чрез АСИСТАНС-КОМПАНИЯ, при увреждане, довело до обездвижване (невъзможност за движение на собствен ход), настъпило вследствие на:

**1.1. Пожар, експлозия или удар от мълния.**

По смисъла на този параграф: [1] "пожар" е огън, възникнал без съобразено за целта огнище или излязъл от него, и който е в състояние да се разпространява чрез собствена енергия; [2] "експлозия" е внезапно протичаща проява на сила, предизвикана от стремежа на газове или пари към разширяване; [3] "удар от мълния" е пряко попадане на мълния върху МПС.

**1.2. Пътнотранспортно произшествие (ПТП)** е събитие, възникнало в процеса на движението на МПС и предизвикало нараняване или смърт на хора, повреда на ППС, път, пътно съоръжение, товар или други имуществени щети.

**1.3. Увреждане на застрахованото МПС в паркирано състояние** от друго ППС.

**1.4. Злоумишлени действия на трети лица**, изразяващи се в счупване на заключващи устройства или вътрешно оборудване.

**1.5. Намерено МПС с липси и повреди, след „Кражба“ или „Грабеж“** по смисъла на чл. 194 от НПК;

ЗАД "Булстрад" не предоставя услугата, в случай че горните събития са настъпили в резултат на: [1] война (обявена или не), размирици или действия, имащи военен характер, военни учения, гражданска война, бунт, революция, въстание, военен преврат или узурпиране на властта, терористични действия; [2] проникваща радиация или контаминация от радиоактивност, токсични, експлозивни или други свойства на ядрен блок или негов компонент; [3] запалителни, експлозивни, възпламенителни, пожароопасни или корозиращи вещества или материали, превозвани в МПС, освен ако то има такова специализирано предназначение и съответното оборудване; [4] умишлени действия на Застрахования, на членовете на неговото семейство или упълномощения водач, както и лицата на работа при Застрахования или на които той е предоставил МПС под наем, за послужване и други; [5] земетресение или последиците от него; [6] превозване на МПС по суша, въздух и вода, с изключение на обичайното транспортиране с ферибот или железница когато пътуването не може да бъде извършено по друг начин. [7] стачки, локаути или други подобни действия; [8] ударна вълна, дължаща се на самолет или други летателни средства, движещи се със звукова или свръхзвукова скорост; [9] използване на МПС за обучение, участие в състезания или тренировки за тях, изпитания, експерименти, проби за издръжливост и други подобни, освен ако не е уговорено друго; [10] доказване по безспорен начин, че при сключването на застраховката, автомобилът е бил обявен за издирване от компетентните органи като противозаконно отнет в или извън страната и Застрахованият е знаел за това обстоятелство; [11] нарушение от страна на водача на МПС на забраните на Закона за движение по пътищата - употреба на алкохол над определена концентрация, поставяне под въздействие на упойващо вещество, употреба на алкохол преди идването на контролните органи или отказ от алкохолна проба при ПТП, констатирано с протокол от компетентните органи; [12] управление на застрахованото МПС от неспособен водач или от лице, лишено от правото да управлява МПС от съответната категория; [13] овехтяване (умора на материала) на отделна част или възел, конструктивен дефект, скрита неизправност. [14] грубо нарушаване на установените технически и технологични правила за експлоатация и ремонт на МПС; [15] кражба на МПС, на отделни части, възли и детайли или на застраховано оборудване без наличие на взлом - поради незатваряне (незаклучване) на МПС, или оставянето му с ключ на запалването, с неизправна, невключена или демонтирана охранителна система; [16] кражба на отделни части, възли, агрегати, принадлежности и оборудване извън салона на МПС. Това изключение не се прилага в случаите на кражба на цялото МПС и последващото му намиране; [17] умишлен палеж или взрив; [18] всякакви събития настъпили извън територията на Република България.

При увреждане, довело до обездвижване, в резултат на изброените по-горе рискове Застрахованият е длъжен да предостави на служител на АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА документ от съответните компетентни държавни органи, удостоверяващ настъпването на събитието, както следва: [1] При ПТП - протокол за ПТП; [2] При злоумишлени действия, кражба или грабеж - служебна бележка от полицията; [3] При пожар и експлозия - служебна бележка от противопожарна служба;

**§2. ОБЕЗПЕЧЕНИ УСЛУГИ**

1. При увреждане, довело до обездвижване (невъзможност за движение на собствен ход), в резултат на изброените в §1. рискове Застрахованият има право да поиска от АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА изпращането в разумен срок (предвид разстоянието и конкретните обстоятелства) на подвижен пътен сервиз за оказване на помощ.

2. АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА уведомява Застрахования, при негово обаждане, за приблизителното време за пристигане на специализиран автомобил до местонахождението на повреденото МПС.

3. Увреждането, настъпило вследствие на изброените рискове се отстранява на място, ако това може да стане за кратко време и посредством техническите средства, с които разполага подвижният пътен сервиз. В случай, че за отстраняването на повредата на място се изисква подмяна на резервни части и пътният сервиз разполага с такива, същите се подменят само след изрично съгласие на Застрахования да поеме за своя сметка тяхната стойност и услугата по подмяната.

4. Ако увреждането, причинено вследствие на изброените рискове е настъпило в **населено място** и не може да бъде отстранено на място, поради липса на необходимите резервни части и/или подходящи условия за ремонт, по избор на Застрахования АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА транспортира повреденото МПС до [1] най-близкия сервиз в това населено място или до [2] най-близкия охраняем паркинг в това населено място или до [3] мястото на домуване, в случай че то се намира в същото населено място;

5. Ако увреждането, причинено вследствие на изброените рискове е настъпило **извън населено място** и не може да бъде отстранено на място, поради липса на необходимите резервни части и/или подходящи условия за ремонт, АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА транспортира повреденото МПС до [1] най-близкия сервиз или до [2] най-близкия охраняем паркинг, или до [3] мястото на домуване, което от трите е най-близко.

**§3. ОГРАНИЧЕНИЯ**

1. АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА приема обаждането, но може да не поеме обслужването на увреденото МПС ако е налице непреодолима сила, до приключване на действително й.

2. АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА не предоставя помощ, когато застрахованото МПС ползува несъществуващи пътища или такива, предвидени за ползване от Министерството на отбраната, Министерството на земеделието и горите (горски пътища, предвидени за достъп до сечища или други подобни), както и навлизането в частни пътища или имоти, които изискват разрешението на техния собственик. Това важи и за случаите, когато ползва път, който е затворен за движение от компетентните органи поради ремонт, авария, лоши метеорологични условия или други подобни обстоятелства.

3. АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА не предоставя помощ за изтегляне/транспортиране, когато застрахованото МПС е увредено в подземен гараж или друго място, където достъпът за изтеглянето/транспортирането е труден или невъзможен.

4. Ако водачът напусне увреденото МПС до идването на подвижния пътен сервиз и в резултат на това настъпи кражба на лични вещи или части на МПС, ЗАД "Булстрад" и АСИСТАНС-КОМПАНИЯТА не носят отговорност за тяхната липса.

5. Това покритие не включва разноските, направени от Застрахования за престой на МПС на охраняем паркинг или сервиз след транспортирането.

6. При всяко едно събитие ЗАСТРАХОВАНИЯТ има право на еднократно безплатно транспортиране, съгласно условията на това покритие.

**§4. ТЕРИТОРИАЛНО ПОКРИТИЕ:** Само за територията на Република България.

**§5. ВАЛИДНОСТ НА ПОКРИТИЕТО:** от 00:00 часа на датата, следваща датата на издаване на настоящото покритие и плащане на застрахователната премия до 24:00 часа на датата посочена за крайна по горепосочената застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите.

**§6. ЗАСТРАХОВАТЕЛНА ПРЕМИЯ:** За това покритие се начислява допълнителна застрахователна премия в размер на **8.00 (осем) лева**, платима еднократно при неговото сключване: [ ] в брой [ ] по банков път.

**§7.** Всички останали Условия на горепосочената застрахователна полица остават непроменени.

Дата: ..... з.

Гр./с. ....

Запознат съм със съдържанието на условията по допълнителното покритие "ПОМОЩ НА ПЪТЯ", които приемам.

За застрахования: .....  
име, фамилия, подпис

За ЗАД "Булстрад":

Подпис, печат



Договор № / Легитимационен документ №

име, фамилия / фирма

адрес

- Брокер
- Необвързан агент
- Обвързан агент